

答案就是你

——我的“抗疫”志愿札记

文 / 谢军标

爆竹声中一岁除，这个春节，却因冠状病毒的肆虐而变得与众不同。疫情关键期，志愿服务，义不容辞。2月9日，响应社市委“抗疫志愿服务，九三学社不缺席”的要求，怀揣着坚定的信念和一丝小激动，我毅然走进闸弄口街道天仙社区，报名成为一抹亮丽的“志愿红”。

一进大门，社区工作者忙碌的身影跃入眼帘，社区副书记孙索在了解情况后，激动之余指着排班表为难地开口：“2月10日和13日晚上人手紧缺，你愿意上岗吗？”天仙社区占地0.44平方公里，下辖10个小区，共有3772户，居民7545人。人员众多，小区分散，天气寒冷……夜间的防疫监管工作难度可想而知。我正犹豫着，只听得耳边一阵喧嚷，“社区有需要，我们就要上；非常时期，家里的事先放一放。”原来是一群志愿者正换岗归来，口罩遮住了他们的面庞，却遮不住他们斑白的两鬓和布满皱纹的额头。本该颐养的年纪，却义无反顾地守护起我们的家园，作为一名民主党派干部，我又岂能退缩？我心头一热，立刻毫不犹豫地表态：“没问题，晚上就晚上，啥时需要啥时上。”

我被安排在机场路里街一个支路口子的岗位上，现场踩点，简单培训之后，便开始肩负起守护里面1个社区和2个人才公寓的重任。进入人员来源地排查；居民凭身份证和出入证进出管理；外来人员细心询问，重点疫区来的人，随时



连线社区；返杭住户填写告知书和承诺书，居家隔离14天；额温枪操作，体温超标者，一律报告社区……志愿者工作的繁琐与细致，为“早发现、早诊断、早治疗、早隔离”筑起了第一道防线。

第一个晚上，我提前15分钟就到岗了，佩戴上志愿者的红袖章，站在临时搭建的工棚边，警惕地注视着前方。天色渐暗，细雨飘零，城市静静蛰伏，偶尔有车子驶过，转瞬消失在微凉的雨夜。在这个特殊时期，大家都很配合地宅居在家中。晚上进出的居民不多，外来人员更少，只有快递小哥偶尔会进小区。我和一起执勤的保安

记录感悟

师傅仔细地询问着、检查着、测量着、登记着……丝毫不敢松懈。20点一过，气温明显下降，幸好我有备而来，多穿了一点，边上的保安师傅只好不停地搓手取暖，素昧平生的两个人，因为这场抗“疫”之战交集在一起：肩有担当，心有温热，共同守护着身后的美好家园。

“基层党组织和广大党员要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用，广泛动员群众、组织群众、凝聚群众，全面落实联防联控措施，构筑群防群治的严密防线。”这几天，习近平总书记就打赢疫情防控阻击战作出的重要指示时刻在我耳边回响。我深深地体会到：疫情面前没有旁观者，疫情防控人人有责。民主党派干部，理应以党为师，在这场特殊的战斗中，个人与家庭，个人与集体，个人与社会，息息相关，休戚与共，为了自身的安全，亲人的健康，同事的幸福，社区的安宁，需要每个人自觉投入战斗。而我——一个普通的民主党派干部，也应守望在前，冲锋在前，奉献在前。

两个晚上的志愿服务虽已暂告一段落，我的思绪却被拉得更远，这几天居家办公，单位同事每天统计着九三学社社员或驰援武汉，或坚守一线，或热心公益，或捐款捐物的情况。市中医院的社员大年初一就已加入驰援武汉的紧急医疗队，至今仍然奋战在武汉抗疫的最前沿；拱墅区社员从除夕开始直到今天，每天守护在电脑前，参与疫情舆情值班，发出正能量，晴朗网络空间；

下城区社区工作的社员整个春节，废寝忘食，挨家挨户，上门宣传、巡查、排摸，早已忘了还有下班与休息；更不要说那些夜以继日，以医院为家的医护工作社员们。他们都是我们身边最常见到的平凡人，在这特殊时期，无怨无悔地守护着我们的安康。因着他们的存在和付出，我们才会安心和放心。疫情无情，人有情，疫情面前不分你我他，只剩我们；疫情面前不分高贵低贱，只剩担当；疫情面前不分省际区域，只有中国人。

夜已深，邓紫棋为抗疫献唱的新歌《平凡天使》悄然响起。“别怕漫长的黑夜，抬头看看星星，此刻正连成线；也许是一场考验，看散落的心灵，此刻是否并肩。当你祈祷能看见奇迹，你是否相信，那答案就是你。你是最平凡，却最温暖的天使，此刻风雨里，可幸有你的坚持，你带泪的笑容，有天会带来雨后的彩虹，世界因为你，在痛里有感动……”是啊，长夜过去，迎来黎明，那束光就是你。

（作者单位：九三学社杭州市委员会）

